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HUNGARIAN CHEMICAL JOURNAL
LXXX. évf., 7–8. szám, 2025. július-augusztus

Egyesületünk 2025. évi rendes küldöttközgyűlésére május 16-án került sor, e fontos
eseménynek idén is a HUN-REN Természettudományi Kutatóközpont adott ott-
hont. Kettős számunkban kiemelt szerep jut az eseményre vonatkozó dokumentu-
moknak, de nyári olvasmányként számos érdekes írást is találhatunk.

A küldöttközgyűlést Szalay Péter professzor úr, Egyesületünk elnöke köszöntötte
és vezette le, Szabó János Zoltán ügyvezető igazgató úr közreműködésével. A megnyitó
keretében emlékeztünk meg az elmúlt küldöttközgyűlés óta elhunyt tagjainkról.

A program a hagyományoknak megfelelően tudományos előadással vette kez-
detét. Idén a Náray-Szabó István Tudományos Díjjal kitüntetett Várnagy Katalin
professzor asszony, Egyesületünk főtitkára mutatta be „A fémionok lehetséges szerepe

a neurodegeneratív megbetegedésekben” címmel a Debreceni Egyetemen működő, általa vezetett kuta-
tócsoport új tudományos eredményeit. Ez a kutatás a neurodegeneratív betegségekben szerepet játszó fe-
hérjéket érintő olyan folyamatokra irányul, amelyek szellemi és/vagy fizikai leépülésre vezetnek, és vé-
gül a beteg állandó ellátásra és felügyeletre szorul. Számos különböző betegség tartozik ebbe a kategó-
riába; a legismertebb és leggyakrabban vizsgált betegségek közé tartozik az Alzheimer-kór (AD), a Par-
kinson-kór (PD), a Huntington-kór és a prionbetegségek, így például a Creutzfeldt–Jakobs-kór. Főként a
65 év feletti korosztály körében gyakoriak ezek a megbetegedések. A kiváltó okok megismerése, gyógyí-
tási lehetőségeik kutatása tehát kiemelkedő társadalmi jelentőségű. A fehérjék szerkezetének megválto-
zásában szerepet játszhatnak a szervezetben jelen levő létfontosságú és toxikus fémionok is. Az előadás
Cu(II)-, Zn(II)-, Ni(II)ionok és a tau- és tubulinfehérjék közötti kölcsönhatások révén létrejövő – komp-
lexképződési, hidrolitikus és redox- – folyamatok vizsgálatának eredményeit foglalta össze, amelyek isme-
rete szintén hozzájárulhat a betegségek kémiai hátterének felderítéséhez.

A küldöttközgyűlés megvitatta és egyhangúlag elfogadta a 2024. évi eredményeket összefoglaló főtit-
kári beszámolót, valamint a szóbeli kiegészítéseket az egyes bizottságok részéről, a 2024. évi gazdálko-
dási tervszámokat. Ezután tisztújítás következett, a küldöttek szavaztak az Egyesület főtitkárának, a
Gazdasági Bizottság, a Műszaki-Tudományos Bizottság elnökének, valamint az Intézőbizottság tagjainak
személyéről. Mindezekről mostani lapszámunk közöl vitaanyagokat és jegyzőkönyvet.

A küldöttközgyűlés szép hagyománya az egyesületi elismerések átadása, erről az örömteli eseményről
szintén tudósítunk. Kedves és vidám, a küldöttközgyűlések történetében különleges program következett:
a küldötteket és a díjazottakat a Szabó János Zoltán–Szántay Csaba–Urbányi Zoltán alkotta „formáció”
remek zenével köszöntötte.

Kettős számunk színes palettát kínál. A fentiek mellett interjút olvashatunk új akadémikusainkkal,
ismertetést az Egyesületünk tevékenységével kapcsolatos közvéleménykutatás eredményeiről. Találunk
ipari bemutatkozást, középiskolai-egyetemi oktatással összefüggő értékeléseket, „Kiről nevezték el?” cikket,
jelentkezik a „Séta a tudomány körül” sorozat is, sőt még a nyáron esedékes Forma–1 futam világába is
elkalauzol egy nagyon érdekes, textiles vonatkozású cikk. Sajnos szomorú hírünk is van.

Kedves olvasóinknak békességben, egészségben eltöltött nyarat, jó szórakozást kívánok.
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